



Erasmus+

HOMEP 01 • НОЕМВРИ 2015

Проект IRIS : Еразъм + инициатива



IRIS е аббревиатура от английското заглавие на проекта и се превежда като Иновативни учебни ресурси за подпомагане на равноправното участие в масовия спорт за справяне инциденти свързани с дискриминация, расизъм и насилие. Въпреки че спортът се приема за подходяща среда за осигуряване на социално включване и изразяваща се чрез реализирането на концепциите за мир, толерантност и взаимно разбиране (Бяла книга за спорта), реалността е противоречива. Често се наблюдават инциденти на нетърпимост в спорта, както на професионално, така и на аматьорско ниво.

Младите спортисти могат да бъдат дискриминирани въз основа на националност, религия, външен вид, специални способности или потребности, социален статус и други фактори, което води до агресивно и расистко поведение.

Целта на проекта е да изтъкне ползите от спорта и физическата активност, осигурявайки на всички деца и млади хора равни възможности, да се подчертаят образователните аспекти на спорта и да се допринесе за създаването на една безопасна и радостна среда за децата чрез модернизиране на образователните методи и техники.

Проектът е насочен и към прилагане на иновативни педагогически практики за превенция на расизма, дискриминацията и насилието в масовия спорт. Целеви групи на проекта са учители по физическо възпитание и спорт, треньори, ученици и млади спортисти, местни и регионални власти, спортни клубове и младежки организации.

Проектът има основната цел да обучи учители, треньори и други крайни потребители за ранно разпознаване на проблеми, свързани с дискриминацията, расизма и насилието и успешен подход към проблемите, посредством иновативни учебни ресурси и инструменти, които ще повишат техните възможности за превенция и справяне с проблема.

Участници

Участниците в проект IRIS са шест институции от пет страни: координатор е Регионалният център за професионално обучение и учене през целия живот в Ачая, Западен регион на Гърция, а партньорите са: Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“ (България), Университета в Юваскула (Финландия), Спортна организация „Олталом“ (Унгария), Университета в Сантьяго де Компостела (Испания), Елински отворен университет (Гърция).

Продължителността на проекта е 24 месеца от 1.1.2015 г. до 31.12.2016г.

В този период ще бъдат проведени няколко работни срещи като тези в Патра, Гърция през април и през септември във Варна, България. Повече информация за срещите и техните резултати може да получите от нашата интернет страница и от периодичния бюлетин.

Цели



Интердисциплинарното партньорството на проект IRIS ще улесни промотирането на директивите на ЕС, трансфера на добри практики и разпространението на знания до всички заинтересовани страни, за да се справят ефективно с това отрицателно социално явление чрез:

Насърчаване нагласите за толерантност сред младите хора, създаване на предпоставки за осъзнаване на ценностите и етиката на честната игра и равноправното участие чрез интерактивни образователни инструменти и спортни събития.

Развитие на знанията и уменията на учителите по физическо възпитание и треньорите, за справяне и предотвратяване на подобни инциденти чрез синхронни и асинхронни електронни инструменти за обучение с различни модули и ресурси. Констатиране на настоящата ситуация и образователните потребности на потребителите.

Осигуряване на създателите на политики на систематизирана база данни с добри практики и решения. Организиране на дейности за повишаване на осведомеността и създаване на мрежа от ключови институции и заинтересовани страни от ЕС.

Първа работна среща по проект IRIS (Патра, Гърция)



Първата среща по проекта IRIS се проведе на 23-ти и 24-ти Април в Патра (Гърция), организирана от Регионалния център за професионално обучение и учене през целия живот (RCVTLLL). Голяма част от първия ден на заседанието бе върху представянето на проекта така, че всички участници да бъдат напълно наясно със своите задачи и срокове. Бяха разгледани и различните "работни пакети" на проекта. На втория ден към работата на членовете на IRIS се присъединиха представители на местните спортни асоциации, учителите по физическо възпитание и треньори. Беше проведена кръгла маса, за да бъде споделен опит при справяне с инциденти на насилие, расизъм и дискриминация по време на масови спортни събитие в училищата и спортните клубове.

Поканените участници бяха единодушни относно важноста на участието си в програми за обучение за справяне с насилието, расизма и дискриминация и предположиха, че родителите също биха могли да участват в тези програми.



Втора работна среща по проект IRIS (Варна, България)



На 17-ти и 18-ти септември 2015 г. в гр.Варна (България) се проведе втората среща на проект IRIS, Еразъм + с участието на Регионалния център за професионално обучение и учене през целия живот (Гърция); Шуменски университет „Епископ К. Преславски“ (България), Университета в Юваскюла (Финландия), Спортна организация „Олталом“ (Унгария), Университета в Сантяго де Компостела (Испания), Елински отворен университет (Гърция).

На срещата бе представен обобщен доклад за състоянието на проявите на насилие и дискриминация в масовия спорт в училищата и спортните клубове. Докладът бе изработен със съдействието на участниците от всички страни. Обект на дискусия и представяне бяха политики, мерки и добри практики за превенция на насилието и дискриминацията. Бяха обсъдени потребности и подходи за партньорство и квалификация на специалисти в системата на масовия спорт.

В допълнение към срещата се проведе и събрание на Комитета по наблюдение на проекта, както и представяне на интернет страницата на проекта: <http://iris-sport.eu>.

Срещата завърши с посещение на базата на спортен комплекс „Приморски“ към община Варна.

Желаете ли да получавате вестника по е-майл?

Изпратете ни е-майл с Вашата персонална информация на : info@mail.gr



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΓΙΑ ΤΟ ΑΡΧΑΙΟ

Konstantin Preslavsky
University of Shumen



1800 2013
UNIVERSITY OF JYVÄSKYLÄ
JYVÄSKYLÄN YLIOPISTO

HELLENIC
OPEN
UNIVERSITY



USC

